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算数 ４年生

第1 2節
×

わり算の筆算（2 ）

２けたの数でわるわり算の筆算をマスタ ーしよう！

<前半終りょう >

ゼルビーは、２時間で算数の問題に 2 1 こ取り組むこ と

に しました 。１問にかける時間が全て同じだとする と 、

１問あたり何分かかり 、何分あまりますか 。筆算を用い

て求めまし ょ う 。

【式 】
まず 、２時間は 1 2 0分です。
1 2 0分で 2 1 この問題に取り組むので、
1 2 0÷ 2 1 =５あまり 1 5

【 答え 】

１問あたり５分かかり 、 1 5分あまる 。
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このように、わり算は、勉強の計画を立てる
ときにも役立つよ! 
わり算を使うことによって、
「ひまな２時間の中で１問〇分でとくと□
問終わらせられそう!」
「好きな芸能人の配信が始まるまでに〇問
解くには１問□分でとけば間に合いそう！」
といったように、勉強の進み具合を予測して
時間を効率（こうりつ）よく使うことができ
るよ！



算数 ４年生

第1 2節
×

わり算の筆算（2 ）

２けたの数でわるわり算の筆算をマスタ ーしよう！

<後半終りょう >

ＦＣ町田ゼルビアは 、ある一定時間グラウンドを借りて基そト レーニングを行うこ と にな り 、 ポポヴ ィ ッ チ監督（かん

と く）は練習計画を立てています 。ポポヴ ィ ッ チ監督は、グラウン ドを利用できる時間の中で、なるべ く多 く基そト

レーニングを行い、あまった時間を休けいに回したいと考えています 。

もし基そトレーニングの時間を１セッ トあた り 1 5分にした場合、ト レーニングを 1 2セ ッ ト行い、休けいを 1 0分取る

ことができます 。

基そトレーニングの時間を１セッ トあた り 1 3分にする と 、 ト レーニングは何セ ッ ト行えて 、休けいは何分取れますか 。

筆算を用いて求めまし ょ う 。

ただし 、グラウン ドを利用できる時間内は、 「基そト レーニング 」 も し く は 「休けい 」 しか行わないものと します 。

【式 】

グラウンドを利用できる時間は、

1 5× 1 2 + 1 0 = 1 9 0 よって 1 9 0分

1 9 0分の中で、１セ ッ ト 1 3分の基そトレーニングを

なるべ く多 く行う と考える と 、

1 9 0÷ 1 3 = 1 4あまり８

【 筆算 】

【答え 】

基そトレーニングを 1 4セ ッ ト行う こ とができ 、休けい

を８分取るこ とができる 。
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コ ラ ム で出て きた

(わ る数 )× (商 ) + (あま り )

か ら（わ られ る数）を算出する

方法を 、グ ラ ウ ン ド を利用でき

る時間を求める と き に使 っ てい

るよ !


